

Две гастроли В. И. Качалова



В. И. Качалов

ТАМБОВСКАЯ ПРАВДА

5 ОКТ. 1946

Жители Тамбова—люди старшего поколения хорошо помнят, как сорок шесть лет назад, в 1902 году, молодым, еще неизвестным актером Василий Иванович Качалов играл целый сезон в летнем театре тамбовского купеческого сада. Тогда он выступал на сцене только третий год. Играть ему в Тамбове пришлось в убогой обстановке, в деревянном театре, при керосиновых лампах.

В 1914 году, 9 апреля, Василий Иванович, ставший уже известным артистом Московского Художественного театра, приехал в Тамбов на гастроли с труппой, организованной артистом Ланским.

По этому поводу газета «Тамбовские отклики» (редактор В. Н. Подбельский) тогда писала:

«В. И. Качалов вспомнил былые годы и, как только приехал в Тамбов, пошел посмотреть на знакомый ему деревянный сарай, считавшийся в то время театром губернского центра. Но этот сарай к тому времени сгорел. В. И. Качалову пришлось выступать в другом сарае, который тоже назывался театром».

Один из тамбовских театралов, присутствовавший на спектакле, потом рассказывал:

«Тамбовский театр впервые принял физиономию театра большого, культурного города. Не только на балконе или амфитеатре, но и на галерке можно было встретить лиц, которые прежде редко посещали театр. Высокие цены и недостаток билетов, моментально расхваченных, не помешали собрать демократический «раек», который так любят артисты за его отзывчивость. Сбор получился небывалый для тогдашнего Тамбова: общая сумма его превышала 1.500 рублей. В Тамбов был перенесен уголок Художественного театра с его глубоко продуманным, талантливым изображением жизни на сцене.

Зрители восторженно приветствовали Василия Ивановича. Открытки с его портретом покупались нарасхват. Многие пытались проникнуть к Василию Ивановичу за кулисы, чтобы попросить у него автограф или поднести ему букет цветов. Когда В. И. Качалов уезжал, на гастроли в Козлов (Мичуринск), почитатели его таланта провожали артиста на вокзал.

Д. БОГДАНОВ.